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* * * * 

 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA SOCI 
DEL 18 novembre 2023 

 

 

Il giorno 18 novembre 2023, alle ore 10.00, in Milano – Via A. Maffei n.29, si è riunita l’assemblea dei 
Soci dell’Associazione per discutere e deliberare sul seguente 
 

 
ORDINE DEL GIORNO 

 

 

1) Comunicazioni del Presidente 
 
2) Proposta di Rendiconto dell’esercizio chiuso al 30 giugno 2023; Relazione di Missione; 
deliberazioni inerenti e conseguenti;  
 
3) Proposta di determinazione delle quote sociali annuali; deliberazioni inerenti e conseguenti.  
 
4) Proposta di bilancio preventivo per l’esercizio associativo 2023/2024; deliberazioni inerenti e 
conseguenti.  
 
5) Varie ed eventuali  
 

 
Il Presidente, dopo aver constatato e fatto constatare che l’Assemblea è stata regolarmente 
convocata ai sensi di Statuto, che sono presenti n. 75 (settantacinque) associati in proprio e per 
delega. 
 
Invitato alla riunione in qualità di consulente ecclesiastico, ai sensi dell’art. 22 dello Statuto, don 
Massimiliano Terraneo risulta assente giustificato.  
 
Viene nominato Presidente della riunione il Presidente uscente Marco Vichi e prende il ruolo di 
Segretario il sig. Dario Biscàro 
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Viene aperto e trattato il punto 1 all’ordine del giorno: “Comunicazioni del Presidente” 
Il Presidente uscente apre il punto 1 ringraziando in primo luogo tutti i componenti del Consiglio 
Direttivo per il lavoro dell’ultimo anno e per il grande impegno profuso nella revisione e 
preparazione del nuovo Statuto. 
La presentazione del nuovo Statuto e la sua approvazione che dovrà essere ratificato 
nell’assemblea straordinaria che si terrà successivamente rappresentano un altro passo importante 
per la crescita della nostra associazione, oramai riconosciuta tra le più importanti nell’ambiente 
sportivo di Milano e Provincia. 
Nel condividere alcuni dati con i presenti, il Presidente cita, per il solo 2022-23: 
- E’ oramai consolidata la presenza di almeno 4/5 persone in staff, 3/4 tra allenatori e genitori 
abilitati al BLSD per ogni squadra. 
- Oltre 40 allenatori "patentati" e un gran numero di volontari, sempre in crescita. 
- Quasi 400 Soci tra atleti e staff 
- La nascita della terza squadra femminile e la nuova squadra Under 12 da lanciare nel 2024 
- un totale di 17 squadre (da gennaio 18) 
- La conferma della presenza del VJ nei progetti primari del CSI e nei tavoli di lavoro e sviluppo 
come Società sportive 2030 
- il progetto Dote VJ oramai consolidato 
- I progetti CSI per il mondo con Don Arthur e lo Zambia e VJ For Peace in Moldavia. 
- la digitalizzazione di tante parti del progetto vj 
 
Si passa poi al punto 2 dell’ordine del giorno “Proposta di Rendiconto dell’esercizio chiuso al 30 
giugno 2023; Relazione di Missione” e prende la parola il Tesoriere Dario Biscàro che condivide con 
i presenti all’Assemblea il Bilancio di Chiusura, la nota integrativa e la relazione di gestione.  
Vengono evidenziati i seguenti punti importanti: 
- Con l’ingresso di nuove squadre (almeno una in più ogni anno) i costi di esercizio sono in forte 
aumento, soprattutto alla luce del fatto che alcune squadre (oramai 8) si sono dovute allenare al 
Turchino con costi da sostenere altissimi 
A partire dal 2023/24 l’evoluzione del progetto con la Parrocchia porterà a ridurre gli spazi esterni 
occupati verso un rientro di alcune squadre nel nostro campo in oratorio con una parziale riduzione 
dei costi. 
- Le spese materiali sono in costante crescita sia perché le quantità sono in aumento, sia perché i 
costi dei materiali in questi ultimi anni sono sempre maggiori 
Per questo motivo, nel 2023/24, l’associazione propone un leggero aumento della quota associativa 
in modo da riuscire a proporre ai ragazzi e alle ragazze sempre una migliore realtà.  
Anche grazie ad un buon riscontro da bandi del comune di Milano e dal contributo del c.d. 5 per mille, 
riusciamo a chiudere il bilancio 2022/23 in positivo, mantenendo una consistente liquidità che ci 
permette di vedere il tutto con tranquillità anche pronti a sostenere spese per la Parrocchia se vi 
saranno le necessità. 
E fatta domanda ad ogni socio di conferma di aver già visionato i documenti, precedentemente resi 
disponibili sul sito www.vittoriajunior.it e scaricabili.  
Al termine delle spiegazioni viene sottoposta ai presenti domanda di approvazione del Rendiconto 
chiuso al 30.06.2023 che l’assemblea approva all’unanimità. 
 

http://www.vittoriajunior.it/
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Riprende poi la parola il Presidente uscente Marco Vichi per trattare il punto 3 all’ordine del giorno, 
“Proposta di determinazione delle quote sociali annuali”.  
Visti i costi sempre più crescenti dovuti ad affitti, iscrizione ai campionati e acquisto materiali, il 
Consiglio Direttivo propone un leggero aumento delle quote associative in linea con lo scorso anno, 
ovvero: 
120 € (centoventi) per le squadre definite “scuola calcio” ovvero i nati nel 2017 e 2016 che non 
disputano alcun campionato sportivo. 
190 € (centonovanta) per tutte le altre squadre indipendentemente dalla sede di allenamento e 
sede di gioco. 
L’assemblea approva. 
 
Si prosegue poi, sempre con Dario Biscàro, aprendo il punto 4 all’ordine del giorno ”Proposta di 
bilancio preventivo per l’esercizio associativo 2023/24”. 
Il Tesoriere evidenzia come, nell’anno 2023/24 l’associazione prevede di sostenere spese, 
principalmente, come segue: 
- Affitto campo in Via del Turchino, 9 
- Spese acquisto materiale sportivo per 17 squadre (che diventeranno 18 nel corso dell’anno) 
- Spese materiale extra (palloni, cinesini, ecc…) 
- Formazione (BLSD, PRIMO SOCCORSO, NUOVI ALLENATORI, CLINIC DI AGGIORNAMENTO) 
- Gestione ordinaria oratorio S.S. Silvestro e Martino 
- Iscrizione campionati invernali e primaverili CSI  
- Festa di fine anno sportivo 
Da evidenziare come spese previste per il 2023/24 anche il rifacimento dell’impianto luci del campo 
di gioco che sarà interamente sostenuto dalla nostra Associazione Sportiva, in accordo con la 
Comunità Parrocchiale. 
A fronte di entrate derivate, principalmente, da: 
- Quote associative di circa 400 atleti 
- Assegnazione quota 5 per mille  
- Partecipazione e assegnazione di Bandi del Comune di Milano / CONI  
Anche in questo caso, sottoposto a votazione, l’assemblea approva all’unanimità dei presenti. 
 
Il punto 5 all’ordine del giorno “Varie ed eventuali” viene aperto dal Presidente condividendo 
l’esperienza in Zambia del Vittoria Junior (con la partecipazione di Paganini Piercarlo e Vichi Marco) 
insieme al Presidente del CSI MILANO Massimo Achini e il suo staff nel mese di novembre. 
Vengono poi ribadite le priorità “extra-sportive” ed educative dell’associazione e il legame con la 
Parrocchia. 
Nessun’altra domanda viene posta dai presenti, così come null’altro viene evidenziato. 
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Pertanto, l’assemblea dei soci, cominciata alle ore 10.00 termina alle ore 10.50 con il consenso di 
tutti i Soci presenti. 
 

Milano, 18 Novembre 2023 

 
 

 
Il Segretario  Il Presidente 

 
 

 

 

Dario Biscàro  Marco Vichi 
 


